

学扎克伯格,不一定先学捐钱

在中国历史上,都是知识分子和政治家在做“为天地立心,为生民立命”的事情,在现代商业文明中,一个有理想的商人同样能做这些事情。一个成功的商人不能只是有让人赞叹的事业,更要有让人敬仰的社会责任感。

评论员观察

本报评论员 沙元森

美国脸谱公司创始人扎克伯格为庆祝女儿的降生,承诺将和妻子捐出估值约为450亿美元的股份。因为喜得千金,便要“散尽千金”,平常人学不来这样的豪迈,但是可以感受到,扎克伯格不是以获取财富为终极目标,而是用财富回报社会,使自己发挥更大的价值。因为他不满足于在商言商,他的成功也就超越了一般的“商业成功”。

在国内很多商人,尤其是年轻的创业者,视扎克伯格为偶像。现在偶像一掷千金,难免会让人联想到

这个问题,国内商界的大亨巨子们啥时能效仿一下?逼捐的话题这几年时不时地就会被挑起来,但是也很难达成共识。个人有自由支配私人财产的权利,逼人做慈善确实是不对的,况且国内商业环境与国外有很大的区别。扎克伯格捐出99%股份都无妨他继续做自己的事业,换做国内商人恐怕很难复制。扎克伯格更值得学习的地方在于,商人不能只满足于“在商言商”,还要关心社会和公共事务,如此才能提升人生价值。

商人以营利赚钱为目的,这是商人的本质决定的,不但无可厚非,还值得赞许。只有各司其职,人尽其才,整个社会才会不断朝好的方向发展。但是,受逐利本能的驱使,也有不少商人为捞钱不择手段,甚至

以权钱交易的方式拉官员下水。回顾这几年的反贪记录不难发现,几乎每个贪腐官员的背后都有一个或者一群越界捞钱的商人,他们如同权力的白手套,深入到各个有利可图的领域。

随着反腐力度的加大,权力与市场的边界日渐清晰,越来越多的商人意识到不要做不该做的事情,要和权力保持距离,有些商界精英更是直呼“永远不要行贿”。这是一个方向正确的回归,但是现在也有人狭隘地理解“在商言商”,只管闷声发财,不谈社会责任。在公众普遍关注的社会问题上,很多商界精英都是一言不发。这几天北方雾霾弥漫,网络上段子手的发言流传最广,让严肃的生态问题充满了戏谑和绝望的味道,如果有商界精英在此时

利用自己的影响力谈谈自己对解决问题的想法,无论是对公众还是政府,未必没有启发。

扎克伯格这次捐出数百亿美元的股份建立基金,用于拓展人类潜能和促进平等,这些事情在常人看来,好像应该属于政府或国际机构去做的,不像是商人的分内之事。扎克伯格之所以要做这些,不是财大气粗使然,而是因为他对商业之外的公共事务保持关注。在中国历史上,都是知识分子和政治家在做“为天地立心,为生民立命”的事情,在现代商业文明中,一个有理想的商人同样能做这些事情。一个成功的商人不能只是有让人赞叹的事业,更要有让人敬仰的社会责任感。所以,学习扎克伯格,不一定先学着捐钱,可以先像他那样关心社会和下一代。

上班时间可别“多看你一眼”

公民论坛

胡子民

昨天,北京纪委网站通报称,朝阳区房屋权属登记中心多名工作人员遇到娱乐明星王菲办理业务,丢下工作和大量排队群众,追星拍照索要签名,该中心主任被处以党内警告处分,当事工作人员被行政警告。

追星是人之常情,但这种追,只能发生在特定的场合。上班如同守在阵地上,容不得分心走神,何况是窗口单位,工作人员只能按章办事,而不能有其它非工作的行为。前不久媒体报道某窗口服务人员上班嗑瓜子,遭到广大网友的诟病并受到

单位的警告处分。上班嗑瓜子与上班追星的本质是一样的,都是失职行为,受到处理理所当然。

而且,工作人员在工作中还有个公平公正的问题,不能因为普通人办事就爱答不理,甚至处处刁难,索要奇葩证明等。而遇到明星大腕就奴颜婢膝,拍其马屁,为一签名或者合影而放弃原则、放宽政策。如果是这样就不仅仅是失职了,甚至有可能涉嫌违法犯罪。

所以说,公职人员在工作场合追星不是“多看一眼”的小事,而是透露出一种危险信号,至少证明其内心是把明星置于工作之上的。依法依规做出处分,既是给当事人以教训,防微杜渐,同时也给其他公职人员提了个醒:在其位谋其政,身处岗位就别心有旁骛。

媒体视点

给患者扣帽子是什么态度

近日,南航一名乘客突发疾病无人抬下飞机,此后又疑被999救护车舍近求远送医延误诊治。999急救中心做出回应,称抢救过程符合诊疗规范,并指责患者“误导社会舆论,加剧医患矛盾,影响社会稳定”。

几句回应,给乘客扣上了大大的帽子,也难怪那名患者连夜发微博加以反驳。应该承认,双方有可能存在误会,但越是有误会,999就越应该耐心,这样才能体现一个医疗服务机构应有的态度——多从患者的角度出发,理

解患者的痛苦。

在这次事件中,不管999有无责任,至少患者就医时间延误是存在的。999应该从中找出更深层次的问题来,有则改之,无则加勉。至少态度要诚恳,而不是摆出“你可以去法院告我”的态度。

即便道路拥堵,大家也都会为救护车让路。这种行为是法规的要求,也出自人们的内心,因为大家已经都知道,急救是人命关天的大事,有法规的力挺,也有公众的支持,999自己别掉链子,才能化解公关危机,提高服务水平。(摘自《法制晚报》,作者程赤兵)

本版投稿邮箱:
qilujinglun@sina.com

1397万!福彩双色球大奖“惊艳”济南

11月29日,山东彩市再次风起云涌,双色球大派奖在泉城济南投



放了一枚重磅“炸弹”——1397万元的大奖!当期齐鲁大地有且仅有

一注!借双色球6亿元大派奖和高水位奖池的东风,这注大奖的含金量直线飙升了500万!一时间,泉城彩友无不为之惊艳。这注千万大奖为济南双色球史上第二大奖,同时也打破了济南双色球游戏单注奖金最高纪录!据了解,这注千万大奖诞生在济南章丘市官庄乡商业街的37018183站,中奖彩票采用了机选单式的投注方式,这不禁让人唏嘘,该彩友是有多幸运才能达到如此“四两拨千斤”的境界!

当期开出的红球为06、20、28、29、30、31,蓝球为12,头奖开出5注,单注奖金为1397万多元(含加奖500万元),分落5地。其中,山东1

注,湖北1注,湖南1注,甘肃1注,深圳1注。当期红球号码大小比为5:1,三区比为1:1:4,奇偶比为2:4。红球开出一组四连号28 29 30 31。

大派奖为济南带来了丰厚的一等奖,济南彩友也用实力验证了每逢双色球派奖必中一等奖的传说。在这里,要提醒各位彩友,除了双色球的6亿元大派奖,济南彩友还多享受一重来自济南福彩的福利哦。大派奖期间,济南彩友还享有“7+1、8+1,中奖即免单”特权! 2015126-2015043期,凡在济南市福利彩票投注站采用“7+1”或“8+1”红色球号码复式投注双色球游戏彩票,且

该票中奖,即赠送中奖彩票购票金额等值的福利彩票。彩友凭中奖彩票到济南市电脑福利彩票投注站兑取常规奖金的同时,在所兑奖站点一并领取赠送的电脑福利彩票;到市中心兑奖的彩友,由济南市中心发放活动奖励。

跟随着6亿元大派奖的节拍,“7+1、8+1,中奖即免单”活动也受到了彩友的一致好评。本期计奖结束后,双色球奖池金额为11.88亿元。由于上周派奖金额还有结余,因此加上本周应该派发的1亿元,第2015141期派奖奖金达到2亿元!真是想想都醉了!双色球——勇敢者的游戏!(门颖倩)

福星高照

彩友克隆30张彩票 揽群英会291600元奖金

这个12月,福彩群英会5000万大派奖激情延续,为你雪中送炭!一样的群英会,不一样的大派奖!

福彩的玩家都知道,双色球、七乐彩等游戏的大派奖,通常每期对固定金额进行派奖,派奖奖金按照一等奖注数按注均分。如果大奖井喷,那么派奖奖金则必然会被摊薄。可是,虽说都是派奖,群英会的大派奖则更接地气。群英会游戏的派奖是普惠型。4个奖级同时进行派奖,能够让更多彩票爱好者享受奖金升级,一样的投注更多回报的派奖福利。派奖采取的是固定奖金办法,即只要在派奖期间,在5000万的总奖金范围内,只要是您中了派奖的奖级,奖金就会增加相应的数额,不会因为某一期某一个“热号”中出,中奖的人数过多而摊薄了中奖奖金。因此,广大群英会爱

好者可以在投注时集思广益,集团作战,完全不用担心奖金会随着中奖人数的变化而变化。

本次大派奖,“顺一”、“任二”、“任三中三”、“任四中四”四种玩法都参与派奖,不少彩友都在派奖期间对自己的投注方式做了调整。“群英会就是这点好,一位年轻彩友说,“想怎么玩就怎么玩,十七种玩法呢,别管黑猫白猫,抓住大奖就是好猫!我平时也喜欢玩‘任十’,2元钱一注,但是一次能选10个号,居然玩出了复式投注的感觉,这种爽,除了群英会也没谁了!现在又赶上大派奖,除了‘任十’,我还对参与派奖的玩法也进行了深入研究,老游戏玩出新感觉,只有群英会能做到!”

目前,山东彩友在5000万大派奖的表现已然是可圈可点,不少彩友已经收获了数目可观的奖



金。派奖第二天,平阴五岭路军干所的37019410站就传来好消息,一位彩友以“任二”全托,倍投90倍的方式,“克隆”了30张彩票!趁着群英会5000万元大派奖的东风,该彩友的奖金增值,共中得291600元!

群英会大派奖以来,诸如此类的精彩每天都在上演,5000万元派奖奖金也如同一块大蛋糕,不断被群英会的粉丝们瓜分。正可谓,宝剑锋从磨砺出,齐心协力“砍大奖”!(门颖倩)

福彩公益

省福彩中心志愿者走进历下老年公寓

11月25日,迎着济南的第一场雪,山东福彩9位志愿者随同民政厅相关同志一同前往济南市第二人民医院老年公寓,以实际行动给老人们送去爱心和温暖。

志愿者的到来使原本安静的公寓一下子热闹起来,老人们热情地和志愿者打招呼,志愿者们也很快就进入了工作状态。志愿者们找来清洁工具,认真清扫了老人们的宿舍;走进老人活动室,陪老人们拉家常,给老人们讲笑话,排解老人的孤独,活动室内顿时传出一阵阵的欢声笑语;还有的志愿者发挥个人特长,对敬老院宿舍的电器设备进行了安全检查,还向老人们

讲解了安全用电常识。

聊天中,老人们说到寒冷的天气很想吃一顿热腾腾的饺子,老年公寓的工作人员也早就了解到了老人的这个心愿,一大早就准备好了肉菜搭配的饺子馅。于是,志愿者与老年公寓的工作人员一拍即合,很快就行动起来,和面、擀饺子皮、包饺子,忙得不亦乐乎。志愿者们很多都是80后、90后年轻人,包饺子对他们来说很具挑战性,但他们却用实际行动证明了福彩人的真诚和热心。一个个小小的饺子被码放得整整齐齐,饺子虽然小,但鼓鼓的小肚子却饱含着志愿者们对老人深深的祝福。(侯文亭)